

ХАЙ ЖИВУТЬ ХХХV РОКОВИНИ ВЕЛИКОГО ЖОВТНЯ!

Пролетарі всіх країн, єдніться!

За більшовицькі НАДРИ

Орган партбюро, ректорату, комітету ЛКСМУ, профкому та місцевому
Одеського Державного Університету ім. І. І. Мечнікова

П'ЯТНИЦЯ
7
ЛИСТОПАДА
1952 року
№ 27 (361)

Ціна 10 коп.

Хай живе Комуністична партія Радянського Союзу, велика партія Леніна — Сталіна, натхненник і організатор всіх наших перемог!

Під прапором Леніна, під проводом Сталіна, вперед, до перемоги комунізму!

(Із закликів ЦК КПРС до 35-х роковин Великої Жовтневої соціалістичної революції).

СЛАВНА РІЧНИЦЯ

Тридцять п'ять років зростає і міцніє Радянський Союз — фортеця соціалізму, оплот миру і дружби народів, світоч прогресу, надія всіх трудящих. Погляди народів усіх країн світу звернені до нашої соціалістичної Батьківщини, до рідної і любимої Москви. Кремлівські зорі яскравим світлом осяюють шлях волелюбним народам світу до щасливого майбутнього. З величезною гордістю народи СРСР і наші незліченні друзі на всій земній кулі підсумовують в ці дні славний шлях боротьби і перемог, що його пройшла Країна Рад за три з половиною десятиріччя.

Назавжди ввійде в історію людства знаменний і незабутній 1952 рік, ознаменований XIX з'їздом ВКП(б), працею Й. В. Сталіна «Економічні проблеми соціалізму в СРСР», які озброюють наш народ вмінням прокладати нові шляхи в історії людства, ясно бачити мету нашого поступального руху, швидше і міцніше завойовувати і закріплювати перемоги на шляху до комунізму.

Наша партія міцна тим, що в усій своїй діяльності вона керується марксистсько-ленінською теорією. Її політика опирається на наукове знання законів суспільного розвитку. Творчо розвиваючи і збагачуючи теорію марксизму-ленінізму, наш великий вождь і учитель, корифей науки тодішній Й. В. Сталін ідейно озброює партію і радянський народ в боротьбі за торжество комунізму.

В історичній боротьбі за дальший технічний прогрес в СРСР велика роль належить нашій науці, яка своїми відкриттями допомагає радянському народові більш повно розкривати і краще використовувати багатства і сили природи.

В післявоєнний період наші вчені успішно розв'язали багато наукових проблем великого народногосподарського значення. Наша наука і техніка ліквідували монополістичне становище США в галузі виробництва атомної енергії, нанісши цим самим серйозного удару паніям війни, які намагалися використати таємницю її виробництва як засіб шантажу і залякування інших народів. Маючи реальні можливості виробництва атомної енергії, радянська держава глибоко зацікавлена в тому, щоб цей новий вид енергії використовувався в мирних цілях, на благо народу.

Серйозних успіхів здобуто в розвитку української радянської культури, національної формою і соціалістичної змістом.

На Україні тепер є 158 вузів, в яких навчається понад 165 тисяч студентів — майже в 10 разів більше, ніж було до революції.

В нашій республіці працює 490 науково-дослідних інститутів, Академія наук, Академія архітектури, філіал Академії наук УРСР в м. Львові. На Україні зросла численна армія кадрів радянської інтелігенції.

Поряд з іншими науковими установами республіки наш Державний університет шороку дає нашій Батьківщині висококваліфікованих спеціалістів. Учені, що працюють при університеті, прагнуть внести і свій вклад в справу будівництва комуністичного суспільства.

Кожний студент, кожний працівник нашого університету намагається якнайкраще працювати, віддавати всього себе на благо нашої любимої Батьківщини.

Боротьба за дальші успіхи в нашій роботі — таке завдання ставить партія перед колективом нашого університету.

Наша велика радянська Вітчизна — світоч і надія всього передового людства. Ми впевнено йдемо вперед, і ніякі темні сили реакції неспроможні перешкодити нашому прогресивному рухові до сяючих вершин комунізму. Наша справа непереможна!

В день тридцять п'ятої річниці Великої Жовтневої соціалістичної революції радянський народ і трудящі всього світу з безмежною відданістю і любов'ю звертають свої погляди до зореносної Москви, до великого Сталіна, генієм якого осяяла наша велика доба.

Довір'я і повага трудящих усього світу до нашої партії, до її сталінського керівництва безмежні. Випробувана і загартована в боях партія Леніна—Сталіна освітлює яскравим світлом дальші шляхи до нових, ще більш славних перемог комунізму в нашій країні, до дальшого, ще ширшого і могутнішого згуртування міжнародних демократичних сил в інтересах захисту миру в усьому світі.

Хай живуть 35-і роковини Великої Жовтневої соціалістичної революції!

Хай живе натхненник і організатор всіх наших перемог — Комуністична партія Радянського Союзу!

Великому Сталіну — слава!

РЕКТОРУ ОДЕСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО УНІВЕРСИТЕТУ
ім. І. І. МЕЧНИКОВА

доценту П. Л. ІВАНЧЕНКО,
СЕКРЕТАРЮ ПАРТІЙНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ

тов. М. К. СИМОНЕНКО,
ГОЛОВІ МІСЦЕВКОМУ

тов. П. С. ГРЕБЕННИКОВУ.

Доповідаємо вам, що колективи учбово-експериментальних майстерень і друкарні, натхненні історичними рішеннями XIX з'їзду ВКП(б), приймаючи активну участь в боротьбі радянського народу за будівництво комуністичного суспільства в нашій країні і за збереження миру в усьому світі, виконали виробничий план десяти місяців 1952 року на 129,3%. Продуктивність праці за цей час зросла на 12%, різко знизилась накладка витрати, що дало змогу значно перевиконати державний план грошових нагромаджень.

Доповідаючи про це, ми запевняємо вас, що колективи учбово-експериментальних майстерень і друкарні ще ширше розгорнуть соціалістичне змагання за перевиконання виробничого плану, за економію спровини й матеріалів і випуск продукції відмінної якості.

Хай живе наш великий вождь і учитель, мудрий і палко любимий товариш Сталін!

Завідуючий учбово-експериментальними майстернями
С. ШАЙМАН.

Завідуючий друкарнею
Н. БАБИЧ.

Парторги: М. БАРСЬКИЙ,
М. КУРЛЯНИК.



Андрій ЯРМУЛЬСЬКИЙ.

Я БАЧУ ВОДЯ

О, як не співать, не радіти мені,
Коли вся країна святкує сьогодні,
Бо хто позабуде безсмертні ті дні,
І битви за Правду буремного Жовтня?

Мій друг на це свято поїхав в Москву,
І я з ним в столицю думками поплинув.
Сьогодні він бачить уже наяву
Прославлену людством велику людину!

РАНОК МОЄЇ ВІТЧИЗНИ

Світла ранкова зоря загорялась,
Схід одягався в багряне шатро,
Радо россою земля умивалась,
Тихо ніс води могутній Дніпро.
...Враз залунали над світом широким
Рідні удари курантів Кремля.
Чуло їх поле і море глибоке,
Чула їх люба Вітчизна моя.
— Доброго ранку! — Здала зазвучало
І лунало в села, аули, міста:
Радо із новим всіх днем привітало
Серце країни, Москва золота!
Вийшов я з хати й пішов до перону.
Тихо і свіжо... Лунають пісні.

І погляду свого палкого й на мить
З глибоких вождевих очей він не зводив.
З них правда, з них сонячне щастя струмить!
Я знаю: він щастя й своє в них знаходить!

Моїм не прийшлося там ступати ногам,
Іше я не бачив вождя дорогого,
Та в день цей величний всім серцем я там!
Я СТАЛІНА бачу! Я теж біля нього!

Мчать без упину швидкі ешелони,
Мчать і зникають в ясній даліні
Ось вантажі повезли на будови:
Ці до Каховки, а ці в Сталінград...
Будуть сади і зелені діброви,
Води в безводні степи побіжать.
Рису й пшениці врожай небувалий
Будуть збирати туркмени-брати.
Люди на битву з стихією встали!
Буде Вітчизна міцніти, цвісти!
І недаремно на Схід всі народи
Зір і обличчя звернули своє:
Вже багряніє від сонця на Сході—
Там комунізму вже день устає!

Праця Й. В. Сталіна „Економічні проблеми соціалізму в СРСР“ — великий вклад в марксистсько-ленінську теорію

Вихід у світ нового твору Й. В. Сталіна «Економічні проблеми соціалізму в СРСР» становить подію великого історичного значення. Глибоко проникаючи в теоретичні основи марксизму, блискуче володіючи діалектичним методом, Й. В. Сталін геніально розвиває і збагачує марксистсько-ленінську теорію новими важливими відкриттями і просуває її далеко вперед.

Марксистсько-ленінська теорія та її найважливіша складова частина політономія становить предмет невтомних піклувань Й. В. Сталіна. Виключно важлива роль Й. В. Сталіна як творця політичної економії соціалізму. Маркс і Енгельс, які жили ще перед добою імперіалізму, коли соціалістична революція була ще віддаленою перспективою, висунули лише ряд геніальних положень в загальній формі про майбутнє соціалістичне суспільство та його господарство. В. І. Ленін узагальнив вєсвітньо-історичний досвід перших років радянської влади, геніально вирішив основні проблеми будівництва соціалістичного суспільства, дав партії могутню теоретичну зброю проти всіх ворогів соціалізму.

Завдання марксистського аналізу виробничих відносин соціалізму і властивих їм економічних законів і категорій розв'язане Й. В. Сталіним. Спираючись на вказівки В. І. Леніна, Й. В. Сталін науково узагальнив гігантський досвід творчості мільйонних мас трудящих, як в період підготовки соціалізму, так і в період безроздільного панування соціалістичної системи народного господарства.

Як В. І. Ленін, Й. В. Сталін при кожному новому повороті історії пов'язує марксизм з певними практич-

ними завданнями епохи, показуючи своїм творчим підходом, що марксизм — не мертва догма, а живе керівництво до дії. В центрі теоретичної діяльності товарища Сталіна на протязі всього останнього періоду стоїть розроблення питань про поступовий перехід від соціалізму до комунізму.

Геніальний твір Й. В. Сталіна «Марксизм і питання мовознавства» має величезне значення для розвитку всіх суспільних наук, в тому числі й політичної економії. В цій чудовій роботі Й. В. Сталін розвиває марксистсько-ленінське вчення про продуктивні сили і виробничі відносини, про базис і надбудову, про закономірності розвитку соціалістичного суспільства і переходу від соціалізму до комунізму. Марксистсько-ленінська теорія збагатилася новими висновками і положеннями, піднята на вищий ступінь економічна теорія взагалі і особливо політична економія соціалізму.

Зараз, коли головне завдання Комуністичної партії Радянського Союзу полягає в тому, щоб побудувати комуністичне суспільство шляхом поступового переходу від соціалізму до комунізму, Й. В. Сталін опублікував свою нову працю «Економічні проблеми соціалізму в СРСР», що має величезне значення для марксистсько-ленінської теорії, для політичної економії, для всієї нашої практичної діяльності.

На основі вивчення і узагальнення всього громадського досвіду сучасної історії Й. В. Сталін дав вичерпний аналіз корінних проблем соціалізму і капіталізму, освітив прожектором науки шляхи розвитку людства в сучасну епоху.

Геніальна сталінська праця являє собою новий блискучий приклад того, як марксистсько-ленінська теорія незмінно відповідає на найнеобхідніші питання, які виникають в процесі розвитку людського суспільства.

В новому класичному творі Й. В. Сталіна об'єднані його роботи з економічних питань, пов'язаних з дискусією в листопаді 1951 р., проведеною в зв'язку з розглядом проекту підручника політичної економії. В новій праці Й. В. Сталіна всебічно досліджені закони суспільного виробництва і розподілу матеріальних благ в соціалістичному суспільстві, визначені наукові основи розвитку соціалістичної економіки, вказані шляхи поступового переходу від соціалізму до комунізму. В ній розкрито основний економічний закон соціалізму, сформульовано діючий в соціалістичному суспільстві закон планомірного, пропорційного розвитку народного господарства, показано особливості товарного виробництва і діяння закону вартості при соціалізмі.

В той же час Й. В. Сталін дав глибокий марксистський аналіз важливіших проблем капіталізму, відкрив і дослідив основний економічний закон сучасного капіталізму, відкрив причини дальшого загострення загальної кризи світової капіталістичної системи, дав глибокий науковий аналіз розташуванню сил на міжнародній арені.

Праця Й. В. Сталіна «Економічні проблеми соціалізму в СРСР» має вєсвітньоісторичне значення, вона озброєє всі народи знаннями шляхів революційної перебудови суспільства і багатющим досвідом боротьби нашої партії за комунізм.

Доцент М. А. МОЙСЄЄВ.

НАУКОВА РОБОТА УНІВЕРСИТЕТУ В НОВІЙ П'ЯТИРІЧЦІ

Радянська наука відіграє величезну роль в справі побудови комуністичного суспільства. Вона активно допомагає нашому народові створювати матеріальні умови переходу до комунізму.

Радянська наука виступає, як могутня сила в боротьбі за мир, демократію і соціалізм, за щастя всього трудового народу.

Наука в нашій країні ніколи не була самоціллю. Ми керуємося єдиним бажанням поставити науку на служіння людині.

Директиви XIX з'їзду партії по п'ятому п'ятирічному плану передставляють конкретну програму соціалістичного будівництва нашої Батьківщини і накреслюють шляхи переходу від соціалізму до комунізму.

Велике місце в новому п'ятирічному плані займає наука. Значно розширилася сітка наукових і культурних установ, закладів здоров'я, освіти. Особлива увага приділяється підготовці кваліфікованих кадрів всіх галузей народного господарства і культури.

Радянська наука внесла цінний вклад в побудову соціалістичного суспільства.

Вчені нашого університету, виконуючи вказівки товарища Сталіна, досягли значних результатів.

Крупні наукові дослідження здійснив Інститут фізики ОДУ.

В інституті опрацьовуються актуальні проблеми фізики. Інститут фізики являється одним з значних наукових центрів наукової фотографії, а директор інституту професор, доктор фізико-математичних наук Є. А. Кирилов — творцем наукового напрямку в цій галузі. Йому присуджена Сталінська премія 2-го ступеня.

Провідне місце в дослідницькій роботі природничо-наукових факультетів і Ботанічного саду займають роботи по проблемі: «Вияснення умов найшвидшого виконання Сталінського плану перетворення природи в південній лісостеповій частині УРСР» (доц. Жаренко Н. З., доц. Шапошнікова Л. А. та ін.).

В результаті дослідження рослинності Одеської області дано аналіз захисному лісорозведенню області, дана лісівницька оцінка складу порід і сполучення порід, з яких створювали лісові смуги на Одещині.

Роботами з цієї теми рекомендовано для впровадження насаджень області ряд дерев і чагарників для озеленення міст, сіл і селищ Одеської області.

Працюючи над виконанням тематики, зв'язаної з Сталінським планом перетворення природи, і шефствуючи

над Одеським приміським районом, працівники Ботанічного саду і біологічного факультету допомогли району за один рік виконати в основному п'ятирічний план закладки пользахисних смуг.

Розроблялась тема «Шляхи використання лісостепової частини півдня України для шовківництва» (член-кореспондент АН УРСР професор Савчук М. О.). Під керівництвом проф. Пузанова розроблялось питання по вивченню складу і екології тваринного населення пользахисних лісостепової Одеської області. Розроблені шляхи збільшення кількості гнездових і перелітних птахів, що знищують сільськогосподарських шкідників, а також заходи боротьби з мишоподібними гризунами і ховраками в системі лісостепу, в результаті чого стає можливим регулювання корисного складу фауни. Результати роботи впроваджуються в виробництво.

Над розв'язанням винятково важливих питань, зв'язаних з обслуговуванням степових областей, зокрема, Одеської області, працювала кафедра фізичної географії під керівництвом доцента Петруня Ф. Ф.

Коллективом кафедри вивчалися явища ерозії і методи боротьби з нею в межах південної окраїни правобережного лісостепу УРСР (на кордоні Одеської і Вінницької областей).

Ботанічний сад університету займається розведенням різних скоростиглих сортів персиків, лимонів, мандаринів, помідорів.

Коллектив університету, як і весь радянський народ, з ентузіазмом включився в могутній всенародний рух за здійснення великих будов комунізму.

Провідне місце в тематичній геолого-географічного факультету по цьому питанню займають теми, зв'язані з будівництвом Каховської ГЕС.

Для виконання польових експедиційних робіт наукової тематики по інженерно-геологічним дослідженням в часі водоїмища була організована експедиція в складі чотирьох загонів. Науковим керівником експедиції був проф. Гапонов Ю. А., начальником експедиції — доц. Мальований Є. Т., в складі експедиції працювали доц. Степанов, доц. Яцько І., кандидат наук Розовський І. Я., науковий співробітник Герун А., асистент Горбунова Є. Г. і студенти.

Геологи університету виконали велику роботу, провели великі геологічні розвідання.

Представлені експедицією матеріали являються дуже цінними і дають

можливість уточнити ряд важливих для проектування Каховського гідрозула питань, зв'язаних з геологічною історією і геологічними умовами району будівництва. Матеріали ці будуть використані в технічному проекті Каховського гідрозула, в розділі «Інженерно-геологічне обґрунтування проекту Каховської ГЕС».

В 1952 році були розширені масштаби дослідницьких висівів джугу в зоні Південно-Українського каналу з закладкою ряду дослідів по джугу в радгоспі ім. Кірова і на дільниці Ботанічного саду університету.

Висіви джугу на волокну були проведені в трьох колгоспах і чотирьох радгоспах шести районів Херсонської і Миколаївської областей по трасі Південно-Українського каналу. Для закладки дослідницьких висівів працівниками Ботанічного саду були розроблені методичні й агротехнічні вказівки, відібрані ділянки для висіву джугу. Всі засівники проінструментовані з питань агротехніки джугу.

Є позитивні наслідки і по впровадженню у виробництво результатів закінчених наукових робіт, в наданні практичної допомоги виробництву.

Кафедри біологічного факультету і Ботанічний сад подали серйозну допомогу сільському господарству Одеської області в здійсненні планів пользахисних лісостепу.

Кафедри зоології хребетних і гідробіології брали участь в роботі по зарибленню кефаллю Хаджибейського лиману (проф. І. Пузанов, доцент Замбрборщ). Дослід зариблення дав добрі наслідки.

В 1951 році в результаті тісного співробітництва університету з рибальськими колгоспами колгоспники приліманних колгоспів одержали понад півмільйона прибутку.

Наукові працівники економічного відділу історико-економічного факультету розробляли питання економіки зрошувального сільського господарства в районах Південно-Українського каналу, розв'язали питання про норми виробітку по бавовні і овочевих культурах і про розміри затрат праці по культурах в умовах зрошувального землеробства.

Науковий колектив університету повинен зосередити увагу на розв'язанні крупних загальнотеоретичних проблем і науково-практичних питань, які мають народногосподарське значення.

Проректор по науковій частині ОДУ, член-кореспондент АН УРСР, проф. В. П. ТУЛЬЧИНСЬКА.

ЛІТЕРАТУРНА СТОРІНКА

Георгій ЗАЙЦЕВ

МОЯ МОСКВА

— Цвети страна, наш край неозримий,
Народа мого звучат слова.
На щастя всіх живи, наш вождь
любимий,
Привет тебе, красавица Москва!
Москва.. Как ни богат язык наш
русский,
С большим трудом я нахожу слова,
В которых смысл бы не был
слишком узким,
Чтоб слово объяснить великое
Москва..
В эфир несутся гордо позывные,
Москвы моей куранты четко быют
Старью часы чеканя роковые,
А новому—торжественный салют!
И сердце бьется! Вот она, столица!

И будто Кремль здесь, рядом, за окном..
Мне долго заполночь потом не спится
Я вижу Сталина... Он за столом
Склонился... Летопись эпохи пише,
Крылатой птицей ночь летит в рассвет;
Строка уже живет и счастьем дышит,
Ко мне идет ее тепло и свет.
Идет. И с каждым днем светлеют дали.
Недаром до утра не гаснет свет
в Кремле,
Мы говорим,—Москва: пред нами—
Сталин!
И видим коммунизм на всей земле!

Георгій ОСТРОВСКИЙ

РОДНОЙ ГОРОД

Ты помнишь, впервые на Маяковской
Мы вышли из залов подземных
перронов,
И праздничным рокомотом вечер
московский
Нас встретил на улице оживленной.
Мы шли, словно в сказке,
рассказанной заново,
Названья знакомые всюду встречая:
Волхонка, проезд Скворцова —
Степанова,
Арбат, Охотный ряд, Моховая..
На улицах этих мы были впервые,
Мы знали их только по многим
рассказам,
Но пусть мы в Москве не бывали
ни разу—
Все видели: мы—москвичи
коренные..
Пускай у прохожих дорогу я
спрашивал,
Но в мыслях заветных здесь был
каждый день я,
Ведь шли мы по улицам города
нашего

Знакомого с детства, родного
с рождения.
А через неделю с тобой мы
встретились
Людей из Архангельска или
Хорога,
Сошедших сейчас на московском
вокзале,
У нас, москвичей, узнававших
дорогу.
И так словно нам вся Москва
была вверена,
Мы им, подходившим по двое,
по трою,
Рассказывали по-московски
уверенно,
Как ближе пройти им, где сеть
на метро им.
Ведь каждый из них, не скрывая
волнения,
Расспрашивал нас, как скорее
и проще
Пройти, чтоб увидеть на мраморе,
«ЛЕНИН»,
Пройти, чтобы выйти на
Красную площадь.

Георгій ЭДЕЛЬМАН

ГОРОД СЛАВЫ

Хороша та светлая минута,
Даже в тундре бодростью остра,
Когда весь отряд после маршрута
Сходится на отдых у костра.
С легкой шутки закипают споры,
В темноте, как угольки, глаза..
— Через год здесь будет новый
город!—
Нам геолог весело сказал.
Далеко слышны раскаты грома,
Но мы знаем—не гроза гремит:
На строительство аэродрома
Подрывают вековой гранит

Размечались у костра ребята,
Каждый думает: «Вот это жизнь!»
На глазах у нас из-за палаток,
Из болот подымались этажи.
По широким улицам по праву
Кто-нибудь из нас еще пройдет,
Пусть, как символ счастья, город
Славы
Для тебя, моя страна, цветет!
Эта мысль вождя на север мудро
Радость жизни людям принесла!
Сотни лет неласковая тундра
Этот день торжественный ждала.

Николай КУЛЫГИН

Изыскатели

Веками здесь царил тишина,
Косые львы глядели утесы.
По склонам гор туман, как пелена,
Ронял свои серебряные косы.
С вершин сползали влажные снега,
В ущельях глухо выюга завывала.
Здесь даже зверя дикого нога
Не вытоптала стежки для начала..
Громадные седые шапки льда
Несли покорно каменные гряды.
В таежных недрах праздная руда
Стелетями скрывалась молчаливо.
Но вот до края канинской земли,
Бросая тени рядом с облаками,
Геологи советские дошли

С походными своими рюкзаками.
В долину голубую, как ковер,
Спустились друг за другом по
порядку
И у подножья одичалых гор
Поставили походные палатки.
Треноги четко выстроили в ряд
Под синевой родного небосвода
И сверлами алмазными бурят
Массивные гранитные породы.
Тайга умолкла... Лишь в дыму
костра
Слегка шипит сосновое полено..
Пусть города здесь не было вчера,
Он завтра будет непременно.

В. ДОМРИН

Октябрьская ночь

Стучит «морзянка». Ночь темна.
И «временные» встали на колени.
Горит свеча. Над картой у окна
Задумчиво стонет усталый Ленин.
Сегодня в мире в первый раз
У власти встал народ рабочий...
Ильич три ночи не смыкает глаз,
И «мир»... несет «морзянка» в
темь ночи.
Хоть ночь пока еще темным—
темна,
Еще в Сибири завывает выюга,
Он видит: электричеством страна
Освещена от севера до юга.
И думы друга Сталин разгадал,
Он видит вспышки будущего света
И рядом с Ильичем у карты встал.

Ваша книга любовью горит
К человеку и нашей стране,
О прошедшем она говорит
И поет нам о завтрашнем дне.
Вы держали в руках автомат,
С ним две грозные битвы прошли,
Вы слышали разрывы гранат
И в атаку горячую шли.
Вы, простой человек-коммунист,
С поселевшей в боях головой,
Вы под пули морозящий свист
Поддавали свой голос живой.
Бился в тесной печурке огонь,
Завывала пурга, как сова,
И в землянках под нашу гармонь
Повторяли мы Ваши слова.

РЕДАКЦИОНА КОЛЕГИЯ.